
Svenska Stöldskyddsföreningen, SSF är en oberoende, ideell förening som förebygger brott genom att hjälpa människor skydda sig 
bättre i vardagen. SSF fungerar som rådgivare och informationsspridare, tar fram normer kring säkerhet, provar säkerhetsprodukter 
och utbildar i säkerhetsfrågor. SSF har även identifierings- och spärrsystem för nycklar, kontokort, mobiltelefoner mm.
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Tips från SSF

•	Fönsterluckor hindrar 
insyn och försvårar 
inbrott i både villan 
och fritidshuset.

•	Glöm inte bort din 
egen säkerhet vid t ex 
brand. Se alltid till att 
ha säkra – och alter-
nativa – utrymnings-
vägar via dörrar och 
fönster i markplan.

Fler säkerhetstips hittar 
du på www.ssf.nu

Välkommen till ett nytt nyhetsbrev från 
Svenska Stöldskyddsföreningen till dig 
som är aktiv inom grannsamverkan!

Det här är det fjärde och sista nyhetsbrevet i år och vi ser gärna att vi 
kan skicka dem via e-post – det gör det också lättare för dig att sprida 
informationen vidare!

Hör därför av dig till mari.schmidt@ssf.nu eller meddela per telefon 
08-783 75 39 din mejladress eller om du inte önskar något nyhetsbrev i 
fortsättningen!

Grannsamverkan är bevisligen ett effektivt vapen i kampen mot brotts-
ligheten. Du som är engagerad i grannsamverkan gör alltså en mycket 
viktig insats för ett tryggare samhälle.

Trevlig läsning!

Georg Hahne
Ansvarig utgivare

Varsågod!
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Tryggaste kommunen?
Det skiljer stort i antalet an-
mälda brott från kommun till 
kommun. I storstäderna oroar sig 
människorna för att drabbads av 
våld och övergrepp, i glesbygden 
för bränder.

Det visar en rapport från Sve-
riges Kommuner och Landsting. 
För första gången har man gjort 
Öppna jämförelser på trygghets- 
och säkerhetsområdet.
Rapporten behandlar olyckor, 
brott, kriser, hur invånarna och 
kommunerna hanterar dessa 
områden och vad verksamheten 
kostar.
Skillnaderna är stora mellan 
kommunerna. Till exempel på 
området svårt skadade i sam-
band med olyckor. Där skiljer det 
200 procent mellan den högsta 
och den lägsta kommunen med 
antal olyckor per 1 000 invånare. 
När det gäller anmälda brott per 
1 000 invånare har den lägsta 
kommunen 40 anmälningar 
medan den som ligger i topp har 
215.
-En del av skillnaden kan för-
klaras av skillnader i ålders- och 
könsstruktur, inkomstnivå och 
utbildningsnivå. Andra skillnader 
kan förklaras av hur väl det före-
byggande arbetet fungerar. Säger 
Håkan Sörman, vd på Sveriges 
Kommuner och Landsting(SKL).
-Trygghets- och säkerhetsfrågor 
och hur samhället hanterar dessa 
har under senare tid hamnat 
mer i fokus. Frågorna har fått 
en ökad betydelse som välfärds-
faktor. Våra jämförelser kan 
förhoppningsvis leda till analys, 
diskussion och förbättringar 
både i kommunerna och hos 
samverkande organisationer och 
myndigheter.

Låsbranschen kraftsamlar för ökad säkerhet

Samtliga lås på den svenska 
marknaden omprovas 
– nya strängare krav införs

Svensk Brand och Säkerhetscertifiering AB (SBSC) har tillsammans 
med Svenska Stöldskyddsföreningen (SSF) och låsbranschen gemensamt 
beslutat att införa strängare krav för certifiering av nya låsprodukter. 
Dessutom kommer samtliga nu certifierade produkter att genomgå nya 
manipulationsprovningar hos SSF. Syftet är att säkerställa att alla lås 
klarar nu kända manipulationsmetoder. 

– Vi måste ha provningsmetoder som omfattar även nya sätt att 
manipulera lås. Människor ska kunna lita på att en certifierad produkt 
är säker. Jag känner stor tillfredställelse över att branschen nu utan 
tveksamhet ställer upp på att omprova sina produkter, säger Jan-Olof 
Danielsson, vd för SBSC.

Bakgrunden är att nya manipulationsmetoder blivit allmänt tillgäng-
liga. Därför beslutade SBSC i oktober 2008 att införa ett omedelbart 
stopp för certifiering av nya lås. 

– Branschen för en ständig kamp mot nya metoder för att forcera dör-
rar och fönster. Det är viktigt att alla i branschen visar och tar ett an-
svar i den här frågan, säger Anders Gustafsson, kanslichef för Gruppen 
Förvaringsskydd, Lås och Beslag (FLB).

Nämnda parter är överens om att samtliga certifierade produkter ska 
genomgå nya manipulationsprovningar hos SSF. Detta ska vara genom-
fört före årsskiftet för att certifikaten ska vara giltiga. Strängare krav 
tas fram för certifiering av nya produkter och de nya kraven beräknas 
vara klara vid årsskiftet. När kraven införts återupptas certifiering av 
nya produkter.

Om du har ett ASSA evo låshus kan du komplettera ditt lås med det 
beslag som kan beställas kostnadsfritt på ASSAs hemsida. Formellt är 
inte kompletteringsbeslaget intygat och ingår därför inte i ”Godkänd 
låsenhet”, men det gör låset svårare att manipulera. En annan åtgärd är 
att installera ett intygat tillhållarlås. Du bör kontakta ditt försäkrings-
bolag för att få upplysning om vilka krav de ställer för att försäkringen 
ska gälla vid ett eventuellt inbrott.   

För mer information kontakta SSFs kundservice tel 08-783 75 33 alt. 
info@ssf.nu.
• •

Visste 
du att…

om du väljer SSF som 
leverantör bidrar du till ett 

tryggare Sverige. Vårt överskott 
går nämligen till brottsföre

byggande projekt runt om i landet. 
SSF är en ideell förening och vår 

mission är att öka tryggheten 
i samhället och hjälpa till 

att skapa en säkrare 
vardag.
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Braskaminer blir allt vanligare 
runt om i de svenska hushållen. 
Det märks i försäljningsstatis-
tiken över kaminer och pellets 
men också i brandstatistiken. 
En uppskattning från Länsför-
säkringar visar att nästan var 
femte byggnadsbrand är relate-
rad till braskaminer. I småhus är 
motsvarande siffra uppemot 40 
procent.
– I takt med att priserna på 
olja och elektricitet ökar, ökar 
samtidigt också husägarnas 
intresse för uppvärmning med 
braskaminer eller liknande typer 
av eldstäder. Genom att se över 
sin kamintillverkares drift- och 
underhållsinstruktioner nu inför 
eldningssäsongen när risken 
för bränder är stor, kan många 
olyckor undvikas helt, säger 
Hans Frank, skadeexpert på 
Länsförsäkringar Skåne och 
fortsätter: 

Villabränder startar i 
öppna spisen

Pensionärer vill bo bakom 
lås och bom
En av tre svenskar efterfrågar 
inhägnade bostadsområden, så 
kallade ”gated communities” 
Detta enligt undersökningen 
BoTrender08 av konsultbolaget 
Tyréns Temaplan.
Denna boendeform som i enkäten 
beskrivs som ”ett extra säkert 
område, till exempel inhägnat 
med portkod/lås för att komma 
in på området”, efterfrågas sär-
skilt av unga vuxna. 41 procent 
av undersökningens deltagare i 
kategorin singel ung vuxen anser 
att gated communities stäm-
mer in på deras ideala boende. 
Noterbart är att familjer med 
barn under 15 år är betydligt 
mindre intresserade av denna 
boendeform; bara 26 procent av 
dessa tycker att det stämmer in 
på deras favoritboende.

– Denna boendeform är 
betydligt vanligare i andra 
delar av världen, till exempel 
i USA. Mycket tyder på 
att vi kommer att se fler 
gated communities i Sverige 
framöver. Intresset kring 
Victoria Park i Malmö tyder 

ju inte minst på det, säger Mia 
Wahlström, avdelningschef före-

tagsstrategi på Tyréns Temaplan.
De unga vuxnas intresse för 
gated communities (41 procent) 
kan kontrasteras mot ett betyd-
ligt mindre intresse av att bo i ett 
område som präglas av kulturell, 
etnisk och social mångfald (22 
procent).
Andra resultat från undersök-
ningen visar till exempel att pen-
sionärer är den åldersgrupp som 
i störst utsträckning efterfrågar 
ett säkerhetssystem i bostaden 
som är lite utöver det vanliga, till 
exempel larm och kameraöver-
vakning. 44 procent av pensionä-
rerna efterfrågar det.
Den omfattande undersökningen 
genomfördes i augusti 2008 
och bygger på svar från 5002 
deltagare.

Att tänka på vid eldning:

Följ alltid kamintillverkarens •	
drifts- och underhållsinstruk-
tioner.
Elda maximalt 2-4 kg ved vid •	
varje eldning, uppskattnings-
vis 3-5 vedträn.
Låt eldstaden vila lika länge •	
som det har brunnit. Lokal-
eldstäder och skorstenar är 
inte konstruerade för kon-
stant eldning. 
Ta hand om askan vid eld-•	
ning i eldstad, lägg askan i 
plåthink med lock och för-
vara den utomhus.
Sota minst en gång per år •	
eller så ofta det behövs. 
Anlita en professionell sotare. 

Om du sotar själv krävs till-
stånd från kommunen. 
Se till så att brandvarnare, •	
gärna flera, finns uppsatta 
och utspridda på samtliga 
våningsplan runt om i bosta-
den.
Kontrollera med jämna •	
mellanrum att batterierna i 
brandvarnarna är färska.
Rengör brandvarnare regel-•	
bundet med dammsugare.
En brandsläckare och en •	
brandfilt på plats kan göra 
skillnad mellan övertändning 
och en begränsad brand.

– Det är viktigt att alltid ha 
uppsikt över sin braskamin och 
verkligen låta elden vila lika 
länge som den har brunnit. Att 
dessutom sätta upp en eller 
gärna flera fungerande brand-
varnare kan fungera som en 
billig livförsäkring.
• •
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Var femte svensk tonåring 
har utsatts för rån eller 
misshandel. Mest ökar våldet 

mot tjejer − nästan var femte 
18-årig tjej i Sverige har blivit 

misshandlad. Det visar en un-
dersökning som försäkringsbola-
get If gjort för tredje året i rad.

− Om vi vuxna var lika utsatta 
skulle samhället kräva omedel-
bara förändringar, säger Karin 
Lidman, ansvarig för person-
försäkringar på If. Risken för 
att råka ut för våld har ökat 
jämfört med förra året, enligt 
undersökningen. Antalet ung-
domar (både pojkar och flickor) 
som uppger sig ha blivit rånade 
eller misshandlade har ökat 
från 18 procent förra året till 
20 procent i år för landet som 
helhet. Och det är bland tjejer 
som våldet ökar mest. Totalt har 
våldet mot tjejer ökat i 15 av 21 

Våldet ökar mot 
tonårstjejer

län. 18 procent, eller nästan var 
femte tjej i 18-årsåldern uppger 
att de någon gång blivit utsatta 
för misshandel, jämfört med nio 
procent i förra årets undersök-
ning.

Samtidigt har oron för vardags-
våldet minskat något. Fortfaran-
de uppger fyra av tio ungdomar 
att de är rädda för att utsättas 
för misshandel eller rån, men 
det är en minskning med några 
procentenheter från förra året. 
Oron är dock fortfarande betyd-
ligt större bland flickor än poj-
kar. Mer än hälften av flickorna 
(56 procent) säger att de känner 
rädsla, medan var femte pojke 
(20 procent) mellan 15 och 18 
år uppger samma sak.

− Det är illavarslande att våldet 
verkar öka och det är dags att ta 
ungdomarnas utsatta situation 
på allvar. De fysiska skadorna 
av ungdomsvåldet läker oftast. 
Men de psykiska skadorna, som 
rädsla, otrygghet och misstro 
mot myndigheter eller samhälle 
sätter spår för livet, säger Karin 
Lidman.

3091 svenska ungdomar mellan 
15 och 18 år besvarade Ifs enkät 
på ungdomssajten Lunarstorm.
• •

Ett enkelt sätt att skydda sig i vardagen!

Spärrapid – spärra med ett enda telefonsamtal! 
Med SSF Spärrapid blir allt mycket enklare om du skulle förlora dina ägodelar. Med ett enda samtal kan 
du spärra betalkort, ID-handlingar och mobiltelefon – personlig service dygnet runt. Snabbt och effektivt 
förhindrar du att dina tillhörigheter missbrukas. 

Med Spärrapid kan du även märka och registrera upp till 100 värdeföremål t ex cykel, iPod och kamera – 
så det räcker till hela familjen. I tjänsten ingår även en nyckelbricka. 

På vår hemsida www.ssf.nu finns mer information om tjänsten och hur den fungerar.  
Du kan också ringa vår kundservice 08-783 75 33. Spärrapid kostar 270 kr/år.

Annons

Här är de tio län där våldet mot tjejer 15-18 år är värst:

1)	 Södermanland, 23 procent 
har blivit rånade eller miss-
handlade

2)	 Gävleborg 23 procent 

3)	 Uppsala 21 procent

4)	 Jämtland 21 procent

5)	 Örebro 20 procent

6)	 Kronoberg 20 procent

7)	 Östergötland 19 procent

8)	 Västra Götaland 19 procent

9)	 Västerbotten 19 procent 

10)	 Värmland 19 procent


